

# Грязные тайны.

Как табачные компании вредят экологии и как им удастся это скрывать

## Глобальное загрязнение

Ежегодно в мире курильщики выбрасывают мимо урны 4,5 трлн окурков,

таким образом, сигареты – самый распространенный мусор в мире и второй по распространенности на пляжах.



## Водоснабжение

Каждый год для производства табака используется более 22 млрд тонн воды

(достаточно, чтобы заполнить 8,8 млн плавательных бассейнов олимпийского стандарта),

при этом зачастую в табакопроизводящих странах водные ресурсы и без того ограничены.



## Отравление воды

Отходы от электронных сигарет крайне вредны, они ведут

к загрязнению водоемов

и почвы, а пластик, никотиновые соли, тяжелые металлы, свинец, ртуть и легковоспламеняющиеся литий-ионные аккумуляторы подвергают опасности жизни диких животных.<sup>2</sup>



## «Зеленый камуфляж» и его хищное лицо

Под «зеленым камуфляжем» подразумевается стратегия, когда производители вредной продукции прикрываются заботой об общественном благе, тогда как на самом деле их деловая деятельность и производство разрушают окружающую среду. Табачные предприятия сбрасывают токсичные отходы и эксплуатируют природные ресурсы общин. В их деятельности нет совершенно ничего «зеленого». Однако производители используют «зеленый камуфляж» и делают вид, что ситуация меняется: зачастую, особенно в странах с низким и средним уровнем дохода, они ищут поддержки среди политиков и добиваются принятия стратегий, помогающих табачным компаниям получать прибыль. «Зеленый камуфляж» трудно распознать, и он часто отвлекает внимание от по-настоящему серьезных усилий по охране окружающей среды, однако в руках табачных компаний такая стратегия также идет в обход глобального договора в сфере общественного здравоохранения.<sup>1</sup>

## Пять примеров, как компании скрывают наносимый ущерб

### скрывают наносимый ущерб

### Бразилия

«British American Tobacco» (BAT) сотрудничает с рядом ассоциаций по защите окружающей среды и с Министерством охраны окружающей среды Бразилии и участвует в проектах по сохранению лесов на юге страны. Однако именно в Бразилии BAT ведет наиболее активную деятельность, в то время как производством табака является основным виновником обезлесения, из-за которого площадь естественного леса в Бразилии сократилась до двух процентов от первоначального размера.<sup>3</sup>

### Индия

Компания «Imperial Brands» выступает спонсором ряда проектов в области образования, гигиены и здравоохранения, в частности программы экологического просвещения в Индии. Однако тот структурный, экологический и экономический вред, который табачная промышленность наносит общинам, перевешивает все попытки обелить образ компании.<sup>4</sup>

### Бангладеш

В 1980 г. Бангладешский филиал «British American Tobacco» начал реализацию проекта в области лесонасаждения и с тех пор пять раз становился лауреатом Премии премьер-министра за заслуги в области лесонасаждения. Тем не менее выращивание и обработка табака напрямую содействуют обезлесению, в том числе в Бангладеш, где производство табака вносит вклад в масштабное обезлесение и ухудшение качества почвы и воды.<sup>5,6</sup>

### Мексика

«Philip Morris International» (PMI) проводит кампанию под лозунгом «Останови огонь» в Мексике: кампания по сбору зажигалок направлена на сокращение мусора, поощрение отказа от сигарет и продвижение собственной продукции IQOS. Однако попытки продемонстрировать так называемую корпоративную социальную ответственность (КСО) крупнейшей транснациональной табачной компании в мире меркнут в сравнении с ущербом от 760 тыс. тонн токсичных отходов, ежегодно производимых из-за употребления табака, и в PMI прекрасно об этом знают.<sup>7</sup>

### Filipina

В 2019 г. PMFTC – филиппинский филиал BAT – в рамках проекта по сортировке мусора и сокращению отходов пожертвовал вооруженным силам в лагере Сервиллано Акино, Тарлак, 30 мусорных баков. Этот скромный шаг по защите окружающей среды меркнет в сравнении с тем, что табачная промышленность производит более 1,8 млн тонн твердых отходов в мире ежегодно.

Отравление

нашей планеты

Узнайте больше о том, как табачная промышленность не только скрывает правду о своем разрушительном воздействии на окружающую среду, но и выдает себя за поборника экологии и устойчивого развития.

Чтобы просмотреть инфографику, зайдите на сайт: [exposetobacco.org/environment-sources](http://exposetobacco.org/environment-sources)

ExposeTobacco.org  
WHO.int



World Health Organization



STOP.  
A GLOBAL TOBACCO INDUSTRY WATCHDOG